

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

60. évfolyam, 133. szám

1970. JÚNIUS 9.

KEDD

Megjelenik hétfő kivételével mindennap, hétköznap 8, vasárnap 12 oldalon.

ÁRA: 80 FILLÉR

A Szozuz—9

Egy hét Föld körüli pályán

A Szozuz—9 űrhajó 8. napja kering Föld körüli pályán. Június 8-án moszkvai idő szerint 14 óra 32 percig (magyar idő szerint 12 óra 37 percig) az űrhajó 108 fordulatot tett a föld körül.

A hetedik munkanap programjában a Föld körüli térség tanulmányozását szolgáló kísérletek és orvosi megfigyelések szerepeltek.

Az űrhajósok fénykép- és színeképfelvételeket készítettek az alkonyati és a napfényes horizontról.

A nap folyamán az űrhajósok kétszer végeztek egy-egy órás komplex fizikai gyakorlatokat.

Az űrhajósok az orvosi kutatási programnak megfelelően tanulmányozták az űrrepülés tényezőinek az emberi szervezetre gyakorolt befolyását, különböző funk-

cionális próbákkal és pszichológiai-fiziológiai tesztekkel meghatározták szervezeteik állapotát és munkaképességük színvonalát.

A vizsgálatok eredményei azt tanúsítják, hogy a két kozmonauta hét nap óta jól viseli el a kozmikus út tényezőinek komplex hatását, megőrizték munkaképességük magas színvonalát.

Nyikolajev és Szevsztyajnov új munkanapja június 8-án, moszkvai idő szerint 12 óra 30 perckor kezdődött. Mindketten tervszerűen teljesítik a programot. Az űrhajó minden rendszere szabályszerűen működik, megbízható az űrhajóval a kétoldalú kapcsolat. A kozmonauták közérzete jó.

A Szozuz—9 folytatja útját.

A vártnál is lassabb az apadás

Visszaköltözhet a tápei rét lakossága
A hosszan tartó védekezés maximális szervezettséget kíván

Már hetekkel mérjük az árvízvédelmi küzdelmet, ha visszafelé tekintünk — és hetekkel kell számolnunk az előretételekben is, mert a nagy tiszai árhullám új meg új utánpótlást kap a mellékfolyókról. Az utóbbi napok állandó esőzése miatt új prognózist kellett fogalmazni a vízügyi szakembereknek: a tiszai árhullám a vártnál is lassabban fog levonulni. A korábbi becslések szerint már most 8 méter körüli vízállásnak kellene lenni, ezzel szemben egy héten belül sem igen remélhetünk 8,50-nél alacsonyabban.

A Maroson most van legnagyobb áradás, ami aggodalmat nem okoz ugyan a töltések védelme szempontjából, de táplálja a Tiszát. Annál nagyobb gondot okoz a Körös, amely korábban jó volt hozzánk. Mintegy 50—60 centiméteres áradást várnak Szarvasnál, vagyis 880—890 centiméteres tetőzést. A Körös gátjai jóval gyengébbek a Tiszáénál, így most ugyancsak nagy erőket, komoly készenléti igényelnek, amellyel, hogy az Alsó-Tiszán a helyzet továbbra is nehéz.

A Csongrád megyei területi árvízvédelmi bizottság tegnapi munkaértekezlete a vízügyi áttekintés után a következőképpen jellemezte a helyzetet:

A közvetlen életveszély már elmúlt, remélhetőleg mindenütt a gátak között tudjuk tartani a Tiszát, de változatlanul hosszú időre,



Somogyi Károlyné felvétele

Fognak a homokzsákok a Móra-park mellvédje előtt

még mindig mintegy 2—3 hetes éber küzdelemre kell berendezkednünk. A teljes biztonságot továbbra is csak komoly és szervezett erővel tudjuk elérni, ám egyre nagyobb figyelmet kell fordítanunk a termelés zavartalanására, ami ilyen hosszsan tartó védekezésnél legálább olyan fontos, mint a biztonságérzet. Ezért tetőzéstől szigorú figyelem szükséges. Egyformán kell töre-

kedni a védelmi erők racionális felhasználására és a zavartalan termelésre. Annyi embert kell a gátakra mozgósítani, amennyit a biztonságos védelem ténylegesen igényel, amennyinek az aktív részvétele szükséges, s a védekezést úgy kell megszervezni, hogy a termelés lehetőleg ne károsodjon. Ezért úgy döntött a területi bizottság, hogy készületi csoportokat kell szervezni, amelyek üzemi vagy termelőszövetkezeti munkájukat végzik, de szükség esetén gyorsan a veszélyeztetett helyekre szállíthatók. Ez az elv érvényesül a honvédségi alakulatok igénybevételénél és a gépek felhasználásánál is.

Megállapította a területi bizottság, hogy a következő hetekben különösen fontos a védekező munka tökéletes szervezettsége. Az erőket racionálisan kell csoportosítani és felhasználni, s mindenekelőtt azzal a szemlélettel kell szembeállítani, hogy „most semmi se drága”.

A fontos lakóterületi és ipari objektumok másodlagos védelmét szolgáló lokalizációs gátak építését is üzemszerű szervezettséggel kell végezni. A vasárnapi jelentések szerint az ezirányú munka nem halad kellő ütemben. A szegedi iparkörzet védelmét szolgáló 60 ezer köbméteres földmunkában eddig 38 ezer köbméternyit végeztek el; a Tápe és

Algyő közötti gátépítés mintegy 75 százalékos készültésű; a vásárhelyi körtöltés 25 ezer köbméteres földmunkájából csak 4000 köbméter készült el; a vásárhelyi iparkörzet védelmi vonala még egyharmad részben sincs kész. Jobb a makói keresztgátnál végzett földmunka állása: itt százezer köbméternyi földet mozgattak meg a szükséges 130 ezerből, de Zalotánál csak 500 köbméterrel tartanak a szükséges 70 ezerrel szemben.

A tegnapi munkaértekezleten határozat született a fakadó vizek által okozott károkkal kapcsolatban is. Ez több községben gond, például csak Algyőn 136 veszélyeztetett házból mintegy 140 családot kellett biztonságba helyezni. Rövidesen megkezdik tevékenységét egy-egy Csongrád megyei és egy szegedi albizottság; elvégzi a kárleltározást és terveket dolgoz ki a helyreállításra.

Döntött a területi bizottság abban is a tegnapi ülésen, hogy megfelelő biztonsági intézkedések mellett meg kell kezdeni a tápei rét kitelepített lakosságának visszaköltöztetését. Az árvízvédelmi anyagok összegyűjtését nagy gonddal és szervezettséggel kell megkezdeni azokon a szakaszokon, ahol már teljesítették feladatukat. Ehhez segítséget ígért a továbbiakra is a KISZ Csongrád megyei bizottsága.

A Gagarin-brigád pihenőnapokat áldoz a segítségre

Szerkesztőségünk tegnap levelet kapott Mária Sándor brigádvezető aláírásával, a Szegedi Ruhagyár Gagarin elnevezésű szocialista brigádjától. Idézünk a levélből: „A Szegedi Ruhagyár Gagarin szocialista brigádja felajánlja, hogy szabad idejében — szabad szombaton és vasárnap — segít az árvíz sújtotta házak helyreállításában az arra rászorultaknak. A brigád villanyszerelő, hegesztő és egyéb szakipari munkával vagy segédmunkával tud hozzájárulni a családai otthonok kijavításához.

A segítségre felajánlott napok: július 4. és 5., július 17. és 18.”

Lapunkat kérték, hogy üzenetüket eljuttassuk az arra rászoruló idős, magános, vagy beteg károsultakhoz. A tizenegy tagú műszerész és villanyszerelő brigád ajánlatára azonban inkább a Vöröskereszt figyelmét hívnánk fel: szociális megítélés szerint ugyanis ez a szervezet tudná leginkább valóban méltányos helyre irányítani a Gagarin brigád szép emberi segítőkészségét.

Hazánkba érkezett az SZMBT küldöttsége

P. N. Fedoszejev Lenin-díjas akadémikus, a Szovjet-Magyar Baráti Társaság elnöke, az SZKP Központi Bizottsága marxizmus-leninizmus intézete igazgatójának vezetésével hétfő délután Budapestre érkezett az SZMBT delegációja, hogy részt vegyen az MSZBT fennállásának 25. évfordulója alkalmából sorra kerülő ünnepi eseményeken. A vendégek fogadására a Ferihegyi repülőtéren megjelent Mihályfi Ernő, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság elnöke, Jakab Sándor, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetője, Révész Géza, a társaság alelnöke, Vass Henrik, az MSZMP Központi Bizottsága párttörténeti intézetének igazgatója, valamint a Külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa. Ott volt az érkezésnél F. J. Tyitov, a Szovjetunió budapesti nagykövete is.

P. N. Fedoszejev érkezésekor egybeként megállapította:

— Az elmúlt években többször is alkalom nyílt Magyarországra látogatni, ismerkedni az MSZBT munkájával. Elmondhatom, hogy tapasztalataim szerint az MSZBT tevékenysége mind Budapesten, mind vidéken jelentősen megélné, kitelepleyeseget.

— Az MSZBT most ünnepli fennállásának 25. évfordulóját. Mi azzal a kíváncsisággal érkeztünk ide, hogy a következő negyedszázadban is hasonló siker-

rel működjék a társaság. Ugy vélem, a két testvér-szervezet együttműködése kifejezi a pártjaink, népeink, országaink közötti igaz barátságot.

Többet vállalnak a szegedi munkások Csatlakozások a konzervgyári felhíváshoz Növelik a termelékenységet

A víz okozta károk milliárdokba fejezhetőek ki, s ezt a mérhetetlen veszteséget nekünk kell csökkentenünk, megszüntetnünk. A Szegedi Konzervgyár Voszok nevét viselő szocialista brigádja kezdeményezte — mint jelentettük —, hogy vállalják a dolgozók munkahelyükön az 1970-re tervezett nemzeti jövedelem 1 százalékos túlteljesítését. Ehhez a felhíváshoz gyorsan csatlakozni kezdtek a szegedi gyárak munkásai. Szerkesztőségünkbe is kúldtek táviratot még szombaton délután is, hogy megértéssel fogadták a konzervgyáriak felhívását és szívesen csatlakoznak e nemes versenyhez.

A Csongrád megyei Gabonafelvásárló és Feldolgozó Vállalatnál a brigádok kiegészítik az MSZMP X. kongresszusának tiszteletére indított versenyük felajánlásait, s úgy dolgoznak, hogy a vállalatuk eredménye 2 százalékkal javuljon.

A Kenderfonó és Szövőipari Vállalat újszegedi központi gyárában tegnap, hétfőn a délelőtti műszak uán tanácskozára ültek össze az üzemrészek vezetői, pártalapszervezetek titkárai, szakszervezeti tisztségviselők és a szocialista brigádok vezetői, hogy meghatározzák tennivalóikat, az ide, még hátralevő hét hónapra. Az újszegedi gyárnak is kettős vállalásra van szüksége, hiszen az árvízvédelemben is szép számú munkásgárdájuk vett részt, naponta 400—450 ember hiányzott a gépek mellől. A termelés jelentősen elmaradt a tervezettől, azt is meg kell szüntetniük, s úgy szeretnék zárni az ideit esztendő, hogy az eredményességük is javuljon, következőképpen hozzájáruljanak ahhoz a kezdeményezéshez, hogy nemzeti jövedelmünk is több legyen legalább 1 százalékkal.

Az újszegedi gyár képviselői három pontba foglalták össze a tennivalóikat. A tervezett termelékenységi növekedést, amely 3,4 százalékos javulást követel a tavalyi té-

nyekhez viszonyítva, 1 százalékkal túlteljesítik. Továbbá vállalták, hogy az export kötelezettségeiknek — a mostan lemaradás ellenére — időben eleget tesznek. Jelentős eredményt ígér az a vállalásuk, hogy a termékek minőségét is javítják 1 százalékkal, a tavalyi 95,5 százalékról 96,5 százalékra növelik az első osztályú áruk mennyiségét, arányát. A szövőgyár brigádjai e programnak megfelelően készítik el saját feladataikat, amelyek teljesítésével hozzájárulnak ahhoz, hogy nemzeti jövedelmünk valóban több legyen, mint amennyire előzetesen számítottunk.

Az Országos Söripari Vállalat szegedi telepének dolgozói közül a Móra Ferenc nevét viselő szocialista brigád jelentette be, hogy csatlakoznak a konzervgyáriak kezdeményezéséhez. A Csongrád megyei Szikvíz- és Szeszipari Vállalat — amelynek termékeire igényt tart a fogyasztó közönség — 3 százalékos túlteljesítést ígér ebben az esztendőben. Az Országos Sertéshizlalda szegedi üzemének dolgozói, valamint a Magyar Állami Pincegazdaság Csongrád-Szolnok vidéki üzemének dolgozói is szívesen csatlakoztak a felhíváshoz.

KGST-tanácskozás

Szófiában véget ért a KGST közlekedési állandó bizottságának 37. ülése. A tanácskozáson a miniszterek vezetésével vettek részt Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Mongólia, az NDK, Románia és a Szovjetunió

küldöttei. A magyar delegációt dr. Csanádi György közlekedés- és postaiügyi miniszter vezette. Jelen voltak továbbá a közös vasúti tehervagonpark irodájának és a vasutak együttműködési szervezete bizottságának képviselői.